



王永慶遺體十七日送回台灣，並在長榮倉儲舉行簡單迎靈儀式後，家人護送靈車離去。（中央社）



王永慶的靈堂設在桃園縣的長庚大學活動中心。圖為靈堂內景。（中新社）



王永慶夫人李寶珠（圖左前）在靈堂前行跪拜大禮。（中央社）

王永慶大體移靈回台

家族全員迎接 馬英九親往憑弔

在美國過世的台塑集團創辦人王永慶遺體，十七日清晨在夫人李寶珠等護送下搭機返抵台灣，包括王文洋、王文淵家族成員和台塑部屬在機場舉行簡單的迎靈儀式，過程肅穆哀戚。隨後王永慶遺體被送往在長庚大學的追思靈堂，周六起開放外界前往弔唁。

【本報訊】綜合台北十七日消息：有台灣「經營之神」稱譽的王永慶，本月中前往美國考察台塑美國公司的業務，不幸於美東時間十五日於睡夢中過世，享壽九十二歲。他的遺體在夫人李寶珠等護送下，十七日清晨六時三十分乘機返抵台北桃園機場。台塑集團七人決策小組成員包括總裁王文淵和副總裁王瑞華，王永慶兒子王文洋、王文祥等人前往迎靈，一起為他祈福，完成落葉歸根，對於王永慶突然辭世，家屬神情凝重，臉上哀傷，王文洋痛哭，部分家屬還需要有人扶助。

王永慶從美國移靈回台，整個迎靈的儀式仍然維持生前一貫的簡樸作風，以蘭花布置，簡單隆重，同時家屬為了不要讓外界干擾，在五時四十分將會場的鐵門拉下，謝絕採訪。

爲了因應王永慶大體移靈回台，台灣航警局、海關等相關單位都基於人道，派員從旁協助，讓家屬可以從機坪直接到設在長榮航空倉儲的迎靈會場，舉行簡易的迎靈儀式。

迎靈結束後，王永慶大體移往設在長庚大學的追思靈堂，周六起開放外界前往追思弔唁。

馬英九今天下午二時十分親到靈堂弔唁，並向王永慶的遺像三鞠躬，隨後向家屬致意，希望家屬節哀順變，過程莊嚴肅穆。

此外，台灣「立法院」今天在院會中爲王永慶過世默哀一分鐘。

據台媒報道，王永慶的遺體已在美國經過「防腐處理」，而運送的棺木，則是台灣罕見的「銅棺」。據了解，在經過防腐處理後，可以確定王永慶的遺體將排除火葬，而是直接入土。

至於王永慶的安葬事宜，由於台塑集團在明志科系後方籌設的私立長永紀念福園仍未完成，台塑集團正在思考安厝的替代方案。其中包括桃園縣龜山鄉或是鄰近台北的陽明山墓園等地，都是可能選擇的安厝方案。



►馬英九（左）十七日下午前往桃園縣長庚大學，弔唁王永慶，向靈位三鞠躬，並向王永慶夫人李寶珠（右）致意，神情凝重。（中央社）

►王永慶的遺體十七日送往設在長庚大學活動中心的靈堂。王永慶的長子宏仁集團總裁王文洋（前中）哀傷迎靈。（中央社）



國台辦表深切哀悼

【本報訊】中通社十七日消息：對於台塑企業集團創辦人王永慶十五日在美國辭世，國務院台灣事務辦公室發言人十七日發表談話，對王永慶逝世表示深切哀悼。

發言人稱許王永慶是著名的民族企業家：「他爲台灣經濟發展作出了卓越貢獻，爲促進兩岸經濟交流合作做出了突出成就，爲兩岸關係發展作出了積極努力，爲社會公益事業傾注了大量心血。我們對王永慶先生的逝世表示深切哀悼。」

國台辦主任王毅、海協會會長陳雲林、國台辦副主任鄭立中，十六日已分別向王永慶家屬拍發唁電，對他的去世表示哀悼和慰問。

曾任國台辦主任的陳雲林，十六日晚間表達對王永慶的不捨與敬意。

除向王永慶家屬拍發唁電外，國台辦發言人今天上午針對王永慶辭世發表正式談話，對王永慶逝世表示深切哀悼。

發言人稱許王永慶是著名的民族企業家：「他爲台灣經濟發展作出了卓越貢獻，爲促進兩岸經濟交流合作做出了突出成就，爲兩岸關係發展作出了積極努力，爲社會公益事業傾注了大量心血。我們對王永慶先生的逝世表示深切哀悼。」

台塑七人小組將微調

【本報訊】台北十七日消息：綜合台媒報道，台塑集團「七人決策小組」在集團總裁王文淵帶領下，上午舉行記者會，王文淵強調，台塑集團現有的「七人小組」運作模式不受創辦人王永慶過世而有任何重大轉變，但會「因時間、空間改變，進行適時微調」。

不過，較奇特的是，同爲七人小組成員之二的王永慶三房長女王瑞華、次女王瑞瑜並未現身在「七人小組」記者會上，而是先行離開。此舉也讓先前完全排拒在王永慶接班名單之列的二房兒子王文洋、王文祥及女兒王貴雲、王雪齡、王雪紅等子女是否將重回台塑體系，及王永慶身後的台塑家族成員是否將有何調整，備受關注。

王永慶有三門妻室，分別是郭月蘭、楊嬌與李寶珠。其中大房郭月蘭膝下無子；二房楊嬌爲他生下兩個兒子，但長子王文洋與王永慶卻因爲呂安妮事件衝突爭鬥，有關兒子接班事宜，他晚年絕口不提。三房李寶珠生了四個女兒，成爲王永慶晚年事業的得力助手。

長子王文洋曾經是王永慶心目中欽定的接班人

，不過讓父子決裂的一刻，當屬一九九五年、王文洋爆發與呂安妮的婚外情。當時挺長媳陳怡靜的王永慶拒絕承認呂安妮，要王文洋在家族與愛情「二選一」，王文洋憤而離開台塑，創立宏仁集團。

這幾年，在三房李寶珠安排下，王文洋逐漸修補與父親的關係，也常帶兒子回家與王永慶吃飯。

二房爲王永慶的一個兒子王文祥，長年居住美國，不久前，台塑將美國的J-M塑膠公司割給王文祥經營。

二房楊嬌另外還生了兩個女兒王雪紅、王雪齡，她們雖然都沒在台塑集團，但王雪紅事業表現最得王永慶真傳，曾經創立威盛電子、宏達電，都曾登上過台灣「股王」寶座。

三房李寶珠替王永慶生的全部是女兒，但是王永慶晚年的事業助手，尤其長女王瑞華的沉穩、樸實風格深獲信賴，接下台塑集團副總裁的大位；其夫婿楊定一更全面接掌台塑集團旗下醫療、教育事業的董事長。

三房次女王瑞瑜也是王永慶所有子女中「唯二」進入台塑接班的七人決策核心者。

大陸鼓勵台資參與央企改革



海協會副會長王富卿在「海峽兩岸產業合作發展論壇」上致辭

【本報記者賀鵬飛、吳麗婷昆山十七日電】國務院國資委研究局副局長楚序平十七日在昆山舉行的「二〇〇八海峽兩岸產業合作發展論壇」上指出，國資委將鼓勵支持中央企業在推進產權多元化的股份制改革中加強與台灣企業的深度戰略合作，即使是軍工企業也將對具備條件的台資企業開放。

軍工企業亦對台資開放

楚序平表示，面對國際國內經濟發展的新形勢，特別是急劇變化的國際金融危機，國務院國資委將加快推進中央企業的股份制改革，發展國有資本、集體資本和非公有資本等參股的混合所有制經濟，實現中央企業投資主體多元化，除少數必須由國有資本控股的企業，區別不同情況實行絕對控股或相對控股或參股。即使軍工企業，也可以按照二〇〇八年三月頒布的《武器裝備科研生產許可管理條例》，允許具備條件的台資企業和其他民營企業、外資企業進入武器裝備研發生產領域進行合作。

他介紹說，中央企業的股份制改革有三種形式，一是中央企業集團級的股份制改革，引進戰略投資者，或者實現整

體上市；二是中央企業進行調整重組，有進有退，退出沒有競爭優勢的行業和領域；三是推進中央企業的主輔分離、輔業改制改革，分離輔助企業、精幹主營業務，推進專業化分工。「在上述三個方面的改革中，我們都歡迎台灣企業參與中央企業的產權多元化改革。」

鼓勵開展研發營銷合作

除此之外，國務院國資委還將鼓勵支持中央企業在技術研究開發、開拓國際國內市場營銷、推進專業化水平分工和完善產業鏈等方面加強與台灣企業的合作。

同時，在競爭更加激烈、市場更加動盪的形勢下，國務院國資委還將鼓勵中央企業加快實現產業升級步伐，加強與台灣企業的合作，分擔風險，在國際市場上建立合作機制，結成戰略聯盟，利用各自的銷售渠道和網絡互相代理、銷售對方的產品，帶動兩岸產業合作向更深的層次發展。此外還鼓勵支持中央企業與台灣企業建立長期的戰略關係，共築技術合作、OEM、ODM等多樣化的分工合作關係，減少開發時間和成本，形成水平化、專業化的分工合作。



「因應陳雲林訪台座談會系列——兩岸直航議題學術座談會」十七日在台北舉辦。中國文化大學中國大陸研究所所長邵宗海教授（中立者）邀請「立委」帥化民（右）、前澳門航空公司總經理費鴻鈞（左）做演講。（中新社）

世界金門日22日舉行

【本報記者郝正海廈門十七日電】從今天召開的新聞發布會獲悉，第三屆世界金門日（翔安）大會將於十月二十二日在廈門市翔安區舉行，目前，大會組委會已收到台灣「立法院長」王金平、台灣新黨主席郁慕明、新加坡大會銀行董事長、新加坡金門會主席黃祖耀等政要和知名人士爲大會的題詞。

大會期間，將開展經貿洽談、參觀考察、尋根謁祖及文化交流等系列活動。

台律師團訪京研討交流

【本報訊】據新華社台北十七日消息：應華全國律師協會的邀請，台灣律師公會聯合會訪問團一行三十人十七日上午離開台北，前往北京參訪。此行將拜會司法部、最高人民法院、國務院台灣事務辦公室，進行有關兩岸法制議題的座談及研討。

訪問團由台灣律師公會聯合會理事長林永發率領，成員包括許文彬、蘇友辰等多位知名律師，人數是歷年最多的一次。

常熟破產台企啓動重組

【本報記者賀鵬飛、吳麗婷蘇州十七日電】停工十天的台資上市企業中國金屬（百慕大）集團有限公司（簡稱「中國金屬」）十七日發布公告，宣稱已經組成兩個團隊推動集團重組。消息人士透露，由於常熟市政府的強勢介入以及積極協調，「中國金屬」位於常熟的子公司最快有望在下周復工，而重組談判也有望在近期取得突破。

「中國金屬」今天下午在新加坡證交所發佈英文公告，表示已經在大陸和海外組成兩個團隊，同時負責集團的重組事項。其中大陸團隊由「中國金屬」兩名執行董事——常熟星島新興建材有限公司總經理劉繼宗和常熟科弘材料科技有限公司總經理張英慶以及其他兩名高級管理人

員Yu Rong Hua和Zhang Shui Wang組成，而海外團隊由集團董事長余春泰和執行董事Nelson Fong負責。目前大陸團隊已經開始與大陸的債權人進行協商談判，並與當地政府保持聯絡，以獲得對「中國金屬」重組的支持。同時，海外團隊也正在與海外債權人以及潛在的投資者進行溝通。兩個團隊都聘請了重組方面的專業顧問，並會隨時向董事會報告進展情況。

公告稱，「中國金屬」已經被告知，一些債權人已經聘請「普華永道」作為卓越控股資產的行政接管人，卓越控股是中國金屬的全資子公司，旗下擁有常熟科弘材料科技有限公司和常熟常鋼板材有限公司。目前，海外團隊正